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'UNIONE SINDACALE DI BASE




	USB PRIVATO
            Campania




All’attenzione dell’Assessore al Lavoro, Severino Nappi
Oggetto: questione Lavoratori Socialmente Utili
La scrivente Organizzazione Sindacale, l’Unione Sindacale di Base, rilancia l’allarme circa la situazione dei lavoratori LSU i quali – da troppo tempo – sopravvivono in una condizione di perenne incertezza ed insicurezza.
Sia sul piano salariale che su quello normativo questi LSU sono trascinati, di anno in anno, senza che il governo nazionale o le amministrazioni locali configurino un serio ed articolato progetto di stabilizzazione occupazionale.

Inoltre la recente cancellazione dell’articolo 34/comma 4 penalizza pesantemente i possibili sviluppi di una programmazione che, almeno formalmente, puntava al superamento della precarietà per i lavoratori LSU.

Del resto la stessa nuova Legge Finanziaria regionale della Campania ci sembra che non offra miglioramenti della nostra attuale condizione di sotto salario e di scarsa dignità lavorativa.

Pertanto l’USB chiede all’Amministrazione Regionale e agli Assessori competenti al ramo di sviluppare tutte le sinergie politiche ed amministrative possibili per definire – anche in accordo con il governo nazionale, con le altre amministrazioni ed, eventualmente, con i Consigli di Amministrazione delle Società Partecipate, un programma certo e calendarizzato per superare, per davvero, la soglia delle eterne precarietà per i lavoratori LSU. 
Cordiali saluti.
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