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AL DIRETTORE della DTEF 

Benevento

AL DIRETTORE della RTS

Benevento

AL DIRETTORE Ufficio Provinciale  AAMS

Benevento

        OGGETTO: Convocazione di assemblea sindacale dei lavoratori 
· DTEF- RTS- AAMS-.

       La scrivente O.S. USB Pubblico Impiego – Federazione Provinciale di Benevento – comunica alle SS.LL. di aver indetto, ai sensi della normativa contrattuale vigente,  un’assemblea sindacale dei lavoratori in attività presso gli uffici - DTEF-RTS e AAMS -, fissata per GIOVEDI’ 20 Gennaio p.v. con inizio alle ore 11,30  e che si svolgerà presso i locali della DTEF siti in Via Foschini, 1 – Benevento -.

      L’iniziativa sindacale si è resa necessaria al fine di affrontare e discutere, in maniera congiunta tra i lavoratori interessati, gli aspetti salienti relativi all’attuazione del D.L. 40/2010, così come convertito nella legge 73/2010, il cui  Art. 2, comma 1 bis, ha  previsto la soppressione delle DTEF;  la riallocazione dei servizi presso le RTS, il trasferimento, su base volontari, del personale ex DTEF nei ruoli dei Monopoli di Stato. 

       Data la delicatezza della materia posta all’ordine del giorno, atteso che il   Decreto Ministeriale  del 23 dicembre u.s. ha efinito gli aspetti salienti relativi all’applicazione della norma in questione -  trasferimento delle competenze e personale alle RTS e  per analogia il transito del personale ex DTEF nei ruoli AAMS – ed il tutto dovrà avvenire con decorrenza 1° marzo 2011, così come ribadito e confermato dalle 2 Amministrazioni – MEF e AAMS – al tavolo nazionale tenutosi Mercoledì 12 gennaio u.s.,  si chiede alle SS.LL. di favorire la massima partecipazione dei lavoratori TUTTI, all’iniziativa sindacale intrapresa. 

       Si rappresenta che all’Assemblea parteciperanno anche rappresentanti Nazionali dell’USB MEF ed Agenzie Fiscali-
       E’ gradita  anche la partecipazione  delle SS.LL.
       BENEVENTO 13 Gennaio 2011

                                                   Federazione Provinciale USB Benevento
        Giovanni Venditti
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